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Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη

- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Θ. Σκυλακάκη

Θέμα: «Αξιοποίηση για τη Δυτική Μακεδονία του 3ου Πυλώνα του  Ευρωπαϊκού Μηχανισμού

Δίκαιης Μετάβασης (Ειδική Δανειοδότηση του Δημόσιου Τομέα - PSLF). 

Σε συνέχεια των αριθμ. 1589/18.11.2024 και 1663/19.11.2024 Ερωτήσεών μου για την πορεία

αξιοποίησης του 1ου και του 2ου πυλώνα του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Δίκαιης Μετάβασης (ΜΔΜ)

αντιστοίχως,  στόχος  της  παρούσας  Ερώτησης  –  Α.Κ.Ε.  είναι  η  λεπτομερής  ενημέρωση  του

Κοινοβουλίου και κατ’ επέκταση κάθε πολίτη στη Δυτική Μακεδονία για την  αξιοποίηση ειδικά

στους  νομούς  Κοζάνης,  Γρεβενών,  Καστοριάς  και  Φλώρινας  του  3ου πυλώνα  του  Ευρωπαϊκού

Μηχανισμού Δίκαιης Μετάβασης (ΜΔΜ), που αφορά την  ειδική δανειακή διευκόλυνση του

Δημόσιου Τομέα (Public Sector Loan Facility, PSLF) για τη μόχλευση δημόσιας χρηματοδότησης

στις περιοχές υπό μετάβαση.

Ειδικότερα,  ο  εν  λόγω  3ος πυλώνας  θεσπίστηκε  με  τον  «Κανονισμό  (ΕΕ)  2021/1229 του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Ιουλίου 2021 σχετικά με το δανειακό μηχανισμό

του δημόσιου τομέα  στο πλαίσιο  του  Μηχανισμού Δίκαιης Μετάβασης».  Όπως σημειώνεται στην

ιστοσελίδα της  Ε.Ε.,  ο  ειδικότερος  στόχος  της  συγκεκριμένης  δανειακής  διευκόλυνσης  είναι  να

αυξήσει  τις  επενδύσεις  του  Δημόσιου  Τομέα  σε βιώσιμα  επενδυτικά  έργα που  καλύπτουν  τις

αναπτυξιακές ανάγκες των σχετικών περιοχών, αλλά ενδέχεται να μη δημιουργούν επαρκείς ροές

εσόδων για την κάλυψη του επενδυτικού τους κόστους. Η δανειακή διευκόλυνση του Δημόσιου

Τομέα  παρέχει  στα  έργα  έναν  συνδυασμό  επιχορηγήσεων  από  την Ευρωπαϊκή  Επιτροπή και

δανείων με προνομιακούς όρους από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ).
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Πως έχουν αξιοποιηθεί ειδικά για τους νομούς Κοζάνης, Γρεβενών, Καστοριάς και Φλώρινας οι

πόροι του 3ου πυλώνα του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Δίκαιης Μετάβασης (ΜΔΜ), που αφορά

την ειδική δανειακή διευκόλυνση του Δημόσιου Τομέα (Public Sector Loan Facility, PSLF);

Ειδικότερα:

i. Ποια έργα/επενδυτικά προγράμματα έχουν ενταχθεί προς επιχορήγηση από την Ε.Ε.; 

 Ποιο είναι το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο εκάστου;

 Ποια από αυτά έχουν ήδη ολοκληρωθεί;

 Ποια από αυτά είναι σε εξέλιξη και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης

εκάστου; 

ii. Σε  τι  ύψος  ανέρχονται  οι  πληρωμές  που  έχουν  πραγματοποιηθεί (συνολικά  και

διακριτά ανά έργο και ανά πηγή χρηματοδότησης) προς Αναδόχους για την υλοποίηση

των  εν  λόγω έργων,  χωρίς  να  συμπεριλαμβάνονται πληρωμές  προς  Φορείς  Γενικής

Κυβέρνησης και Φορείς του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα;

iii. Πόσες θέσεις εργασίας έχουν δημιουργηθεί;

2) Υπάρχουν προτάσεις για έργα εντός Δυτικής Μακεδονίας, οι οποίες να έχουν υποβληθεί προς

ένταξη στην Ε.Ε. και ακόμα να εκκρεμεί η ένταξή τους; Εάν ναι, τι ακριβώς αφορούν και σε

ποιο στάδιο βρίσκονται οι σχετικές διαδικασίες;

3) Υπάρχουν  προτάσεις  για  έργα  εντός  Δυτικής  Μακεδονίας,  οι  οποίες  σχεδιάζεται  να

κατατεθούν  προς  ένταξη στην  Ε.Ε.;  Εάν  ναι,  τι  ακριβώς  αφορούν  και  σε  ποιο  στάδιο

βρίσκονται οι σχετικές διαδικασίες;

4) Σε  ποιες  ενέργειες έχει  ήδη  προβεί  η  Κυβέρνηση  για  την  προώθηση και  διασφάλιση  της

βέλτιστης  και  μέγιστης  αξιοποίησης  των  πόρων  του  3ου πυλώνα  (PSLF) προς  όφελος  των

κατοίκων της Δυτικής Μακεδονίας και ποιες σχετικές  πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε

στο εξής, ώστε να μην απωλεσθούν πόροι από το εγκεκριμένο μερίδιο της Ελλάδας;

5) Ποιο είναι το  τρέχον στάδιο εξυπηρέτησης της δανειοδότησης που έχει συνάψει η Ελληνική

Κυβέρνηση  με  την  Ευρωπαϊκή  Τράπεζα  Επενδύσεων  (ΕΤΕπ)  στο  πλαίσιο  του  3ου  πυλώνα

(PSLF);
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και παρακαλούνται οι κ.κ. Υπουργοί όπως καταθέσουν: 

Τα πλήρη έγγραφα των συμβάσεων επιχορήγησης από την Ε.Ε.  και  δανειοδότησης από την

ΕΤΕπ που έχουν συναφθεί στο πλαίσιο του 3ου πυλώνα  και αφορούν (εν όλω ή εν μέρει) έργα στη

Δυτική Μακεδονία.

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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